

# 西安市灞桥第十七小学举行庆元旦主题升旗仪式

阳光讯(记者刘杰 通讯员郭敏刘冉)12月25日,西安市灞桥第十七小学第十八周升旗仪式在冬日的暖阳下拉开帷幕。

六年级(1)班、三年级(10)班学生们带来精彩的演讲《辞旧迎新 扬帆起航》,他们字里行间透露出对过去一年自己获得成就的自豪,他们满目希冀,

眉眼神情里满是对美好未来的期待;教师代表李梅、胡静、姜淑霞、李婵带来演讲《辞旧迎新 扬帆正当时》,以“旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿”为主题,鼓励全体同学珍惜大好年华,刻苦学习,立志成才,全面发展,用优异成绩回报亲人、师长。

值周教师总结上周表现情况,流

动红旗悄然在班级间流转,鼓励全体师生携手奋进,以荣誉为引领,共同养成优秀的行为习惯。同时,提醒学生们适时增加衣物,防寒保暖。

大队辅导员魏老师有序安排本周工作,“元旦派对”的活动消息一经发布,便激起了学生们的满心期待,大家踊跃参与。

# 西安市未央区大白杨小学开展家长进课堂系列活动

阳光讯(记者梁永飞 通讯员张文苗)为构筑家校共育的平台,充分挖掘家校合作的巨大潜力,近日,西安市未央区大白杨小学三年级组邀请家长们走进课堂,一场双向奔赴的美好开启。

三年级一班王远翔的爸爸是一位常年在飞机上工作的安全员。通过他的介绍,学生了解到安全员就像飞机上的警察,他们需要时刻关注飞机上的安全,处置突发情况,保证每位乘客的人身安全,保障飞机安全抵达。

三年级二班请到了优秀家长代表付意馨同学的妈妈,她来为学生宣讲安全教育知识,提升学生的安全意识,增强自我保护能力。

三年级三班于珺卓同学的妈妈是一位幼教老师,她给孩子们讲授了如何科学预防秋冬季传染病的健康科普知识,同时也告诉孩子们如何应对流感以及做好相应的预防措施。

三年级四班迎来了王家辉的妈妈,她是一位礼仪培训师,她分别从得体行、文明手、暖心语三方面为孩子们讲解了良好的行为仪态、文明礼貌手

势以及温暖友好用语。课堂上,同学们个个热情高涨,踊跃参与互动。

三年级五班郝家熠同学的妈妈给孩子们上了一堂以“防范校园欺凌”为主题的法治安全教育课,为孩子们的安全保驾护航。

三年级六班邀请到宋智恩同学的爸爸,他是一位医生,他为同学们分享了饮食营养与健康的知识,并提醒孩子们要合理饮食,均衡营养。

本次家长进课堂活动为孩子们提供了独特的观点和见解,培养他们创新思维和解决问题的能力。

# 西安国际陆港一小“名校+”共同体举行体育美教师基本功大赛

阳光讯(记者梁永飞 通讯员宋晓丹)为展示新时代教师的综合素养、专业化水平和创新实践能力,12月26日,西安国际陆港第一小学“名校+”共同体举行体育美教师基本功大赛。

第一场,体育美教师在录播教室进行理论考试。体育教师展示项目有:广播体操《七彩阳光》、队列队形口令展示和自选项目。比赛过程中,体育教师动作标准连贯,全面地诠释了体育运动与美的完美结合,

充分展现出新时代教师阳光向上、奋勇争先的精神风貌。

音乐教师展示项目有:弹唱、舞蹈、自选项目。老师们在比赛过程中展示出了较高的音乐修养。

美术教师展示项目有:现场命题设计制作和色彩静物写生。比赛中,老师们纷纷亮出了自己的看家本领,或工笔描摹,或凝神构思,或疾笔如飞。老师们以“廉洁文化”为题创作出主题鲜明、富有创意、构思

新颖的艺术作品,每一幅作品都有极强的艺术感染力,展现了教师们无穷的想象力和扎实的专业功底。

此次体育美教师基本功大赛为参赛教师们提供了一个展示自己、提升能力的平台,同时也强化了教师自身业务素养,有效促进了体育美教师的专业成长,为进一步提高学校体育和艺术学科教育教学水平、深化课程改革打下了坚实的基础。

# 世外沣东新城第一初级中学召开课堂改革推进会

阳光讯(记者梁永飞)为深化课堂教学改革,进一步加强教师队伍建设,近日,世外沣东新城第一初级中学举办骨干教师赴上海参加首届“新教学新评价新技术”论坛系列培训暨“单元学历史案项目”学习研修分享、展示、交流活动,本次活动由教师发展中心副主任杨光玮主持,学校领导和全体教师参加。

在参加“新课标领航计划”过程中,沣东一中语文教研组长、学科骨干教师尹思晨抓住机会潜心学习,多次向专家请教编写单元学历史案的方法,反复修改,最终成功编写出一份得到华东师范大学崔允漷教授团队专家肯定的单元学历史案,并在上海张江集团中学用此单元学历史案进行课堂教学展

示,得到与会专家和教师的一致好评。

在当天的研修活动上,尹思晨老师为学校教师展示了《国之脊梁的选择和坚守》公开课示范课,并分享了自己的学习实践经验。

沣东一中骨干教师张攀航围绕“聚焦学历史案落地新教学”的主题为大家进行“单元学历史案项目”培训研修收获分享。张攀航老师首先为大家讲解核心素养的内涵,即学生的“关键能力”“必备品格”“价值观念”,要助力学生核心素养提升就需要进行课堂变革,利用“单元学历史案”将传统的教学方式从“以传授知识为主”转变为“以学生主动学习为主”,改变育人方式、提升学生核心素养。

英语学科骨干教师尹紫玮以《学有所思,行之有向》为题进行分享,尹紫玮老师讲道,单元学历史案是从学生立场出发,体现大单元整体教学思路,其学习目标看得见核心素养的落实,评价任务的设计对应学习目标,真正实现教学评一体化,因此,单元学历史案优于传统教案,真正实现以学生为中心。

本次研修活动是对前期工作的总结和反思,也是对今后课堂教学改革工作推进的一次再部署。相信随着课堂教学改革的不断深入推进,不仅为学生提供了发展核心素养的高品质学习机会,形成自信乐学、好奇善思的学习氛围,同时将为学校实现规范、优质、特色的高质量发展注入新的动力。

# 西安市未央区六村堡小学开展“人人一节公开课”活动

阳光讯(记者刘杰 通讯员杨柯鑫)近期,西安市未央区六村堡小学持续开展“人人一节公开课”活动,全体教师积极参与听评课。

该校白喜博老师执教五年级上册道德与法治《辽阔的国土》一课,教学中,白喜博老师创设动态富有科技感和画面感的情境导入,激发学生学习兴趣,根据道德形成的知、情、意、行的整体发展规律,创设任务情境、问题情境,开展“找一找”“看一看”“想一想”“比一比”“辨一辨”“说一说”等多样教学活动;杨柯鑫老师讲授的是人教版四年级上册道德与法治《网络新世界》一课,教学本课后使学生能清晰认识到:网络的利与弊都取决于自己;刘晶老师讲授的是一年级上册道德与法治《吃饭有讲究》一课。

本次活动在校本研修中起到了重要的作用,通过每一位老师的讲课评课,所有老师都有了较高的提升。

# 西安市未央区兴丰路小学开展“兴小好课堂”之新任教师亮相课活动

阳光讯(记者梁永飞 通讯员段美娜)近日,西安市未央区兴丰路小学开展了2023年秋季学期“兴小好课堂”之新任教师亮相课活动。

该校胡婷老师执教四年级数学《数图形的学问》一课,教学中,胡婷老师从鼯鼠以及本学期的研学之旅导入,把现实问题抽象成数图形的数学问题。在讲授数图形的过程中,通过小组合作探究、独立思考、学习单等形式,让学生逐步养成有序思考的良好习惯,做到不重复,不遗漏,让学生成为课堂的主体,引导学生发现规律,解决问题,增强学习的自信心,提高学生探索数学问题的兴趣;段美娜老师执教五年级数学《找最大公因数》一课,在教学过程中,段美娜老师通过游戏的方式引导学生找出公因数和最大公因数,引出课题;刘宁浩老师执教四年级数学《温度》一课,教学中,刘宁浩老师以温度变化为切入点,让学生体会学习温度的必要性。

思维只有进行碰撞,才能闪烁出更加耀眼的火花。课后,在校长刘亚妮、主任张琳的引领下,老师们积极参加评课活动。新任教师表示,通过本次亮相课展示活动,更清晰地认识到自己的教学优势与努力方向,希望在未来的发展中苦练内功,克服不足,发挥优势,不断提升课堂教学质量。

# 西安市灞桥第十二小学六年级开展教育实践活动

阳光讯(记者梁永飞 通讯员陈玲)近期,西安市灞桥第十二小学六年级开展了“快乐劳动促成长 勇于实践创幸福”教育实践活动。

同学们通过承担力所能及的家务,参与劳动实践,初步感知到了劳动的艰辛与乐趣,从而喜欢上了劳动,增强了主动劳动、积极参与劳动的意识。这些技能不仅能让同学们更好地照顾自己,还培养了大家自信、自立、自强的品质。

通过本次劳动实践,学生进一步增强了生活自理能力和家务劳动能力,培养了家庭责任感,同时也体会到了家人在日常生活中的辛苦付出。